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Γ Ε Ν Ι Κ Ο Ι Ο Ρ Ο Ι  

Α Ρ Θ Ρ Ο Τ Σ Ι Μ Ο Λ Ο Γ Ι Ο Τ  1  

Α Π Ο Σ Ι Μ Ω Μ Ε Ν Ο Τ Μ Ε Κ Α Σ ΄Α Π Ο Κ Ο Π Η Σ Ι Μ Η Μ Α  

Αντικεύμενο του παρόντοσ Σιμολογύου εύναι ο με κατ’ αποκοπό τύμημα καθοριςμόσ τησ δαπϊνησ του 

ϋργου με τύτλο : «ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΗ ΣΗ ΒΙΩΙΜΗ ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ 

ΣΟ ΙΣΟΡΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ Δ.Ε. ΠΑΣΩΝ» ςύμφωνα με τουσ όρουσ και τισ προδιαγραφϋσ τησ προμελϋτησ 

των τευχών δημοπρϊτηςησ. 

Σο εν λόγω κατ΄αποκοπό τύμημα (χωρύσ το ποςοςτό 18% γενικών εξόδων και εργολαβικού οφϋλουσ του 

αναδόχου)περιλαμβϊνει το ςύνολο των πϊςησ φύςεωσ δαπανών, για την ολοςχερό, εμπρόθεςμη και 

ϋντεχνη εκπλόρωςη των υποχρεώςεων καταςκευόσ των οικοδομικών και Η/Μ εργαςιών, των πϊςησ 

φύςεωσ προμηθειών η/μ εξοπλιςμού, των ρυθμύςεων ό δοκιμών που προςδιορύζονται και εύναι 

απαραύτητα/εσ/οι και απαιτούνται από την φύςη καθώσ και την καταςκευαςτικό και λειτουργικό 

πληρότητα του ϋργου, ϋςτω και αν κϊποιεσ λεπτομϋρειεσ δεν αναφϋρονται ςτη μελϋτη, ώςτε το ϋργο να 

παραδοθεύ ϋτοιμο για χρόςη και λειτουργύα. 

Καμιϊ αξύωςη ό αμφιςβότηςη δεν μπορεύ να θεμελιωθεύ, ωσ προσ το εύδοσ, την απόδοςη μηχανημϊτων, 

τισ ειδικότητεσ και αριθμούσ εργατοτεχνικού προςωπικού, την δυνατότητα ό μη χρηςιμοπούηςησ 

μηχανικών μϋςων, εκτόσ αν διαφορετικϊ ορύζεται ςτα ϊρθρα του παρόντοσ. 

το κατ΄αποκοπό τύμημα, ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ περιλαμβϊνονται τα κϊτωθι: 

1.1. Η κϊθε εύδουσ επιβϊρυνςη λόγω ενςωμϊτωςησ υλικών ό εργαςιών, από φόρουσ, τϋλη,δαςμούσ, 

ϋξοδα εκτελωνιςμού,ειδικούσφόρουσκ.λπ.,πληντουΥ.Π.Α.ΟΑνϊδοχοσδεναπαλλϊςςεταιαπό τα 

τϋλη διοδύων των κϊθε εύδουσ μεταφορικών του μϋςων. 

1.2. Οι δαπϊνεσ των πϊςησ φύςεωσ προμηθειών, ενςωματωμϋνων ό όχι, κυρύων ό βοηθητικών 

υλικών, μεταφορών των ςτισ θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, αποθόκευςησ, φύλαξησ, 

επεξεργαςύασ των (αν τυχόν απαιτεύται), προςϋγγιςόσ των, φορτοεκφορτώςεων,αςφαλύςεων, 

ςταλιών, μεταφορικών μϋςων, πλϊγιων μεταφορικών μϋςων, πλην αυτών που η μεταφορϊ των 

πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ μετα αντύςτοιχα ϊρθρα τιμολογύων. 

1.3. Οι δαπϊνεσ φορτοεκφόρτωςησ και μεταφορϊ (με την ςταλύα των μεταφορικών 

μϋςων)πλεοναζόντωνό/καιακατϊλληλωνπροώόντωνεκςκαφώνκαιλοιπώνυλικών,ςε 

κατϊλληλουσχώρουσαπόρριψησ,λαμβανομϋνωνυπόψητωνιςχυόντωνΠεριβαλλοντικών Όρων, 

ςύμφωνα με την Ε..Τ .και τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

1.4. Οι δαπϊνεσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ (κόςτοσ διαχεύριςησ αποβλότων και μεταφορϊσ ςε 

μονϊδεσ διαλογόσ), των αποβλότων από εκςκαφϋσ, καταςκευϋσ και κατεδαφύςεισ (ΑΕΚΚ), όπωσ 

αυτϊ καθορύζονται ςτην ΚΤΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΥΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται 

με την Εγκύκλιο αριθ. πρωτ. οικ. 4834/25-1-2013 του Τπουργεύου Περιβϊλλοντοσ Ενϋργειασ και 

Κλιματικόσ Αλλαγόσ, δεν περιλαμβϊνονται ςτο τύμημα του παρόντοσ τιμολογύου. 

1.5. Οι δαπϊνεσ μιςθών, ημερομιςθύων, υπερωριών, υπερεργαςιών, αςφαλιςτικών ειςφορών (ςτο 

Ι.Κ.Α.,ςεαςφαλιςτικϋσεταιρεύεσ,όςεϊλλουσημεδαπούσό/καιαλλοδαπούσαςφαλιςτικούσ 

οργανιςμούσ κλπ.), δώρων εορτών, επιδομϊτων που καθορύζονται από τισ ιςχύουςεσ εκϊςτοτε 

υλλογικϋσ υμβϊςεισ Εργαςύασ (αδεύασ, οικογενειακού, θϋςεωσ, ανθυγιεινόσ εργαςύασ, 

εξαιρϋςιμων αργιών κ.λπ.), νυκτερινόσ απαςχόληςησ (πλην των ϋργων που η εκτϋλεςό τουσ 

προβλϋπεται κατϊ τισ νυκτερινϋσ ώρεσ και τιμολογούνται ιδιαιτϋρωσ) κ.λπ., του πϊςησ φύςεωσ 

προςωπικού(εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτότων οδηγών και χειριςτών οχημϊτων και 

μηχανημϊτων, τεχνιτών ςυνεργεύων, επιςτημονικού προςωπικού και των 

επιςτατώνμεεξειδικευμϋνοαντικεύμενο,ημεδαπούόαλλοδαπούπουαπαςχολεύταιγιατην 

καταςκευό του ϋργου, επύ τόπου ό οπουδόποτε αλλού. 

1.6. Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη, εξοπλιςμό και λειτουργύα εργοταξιακού 

εργαςτηρύου, εϊν προβλϋπεται, την λόψη και μεταφορϊ των δοκιμύων και την εκτϋλεςη ελϋγχων 



και δοκιμών, εύτε ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο ό ςε κρατικό ό ςε ιδιωτικό τησ εγκρύςεωσ τησ 

Τπηρεςύασ ,ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

1.7. Οι δαπϊνεσ εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ μονϊδων παραγωγόσ προκαταςκευαςμϋνων 

ςτοιχεύων, εφ’ όςον προβλϋπονται από τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ςυγκροτημϊτων 

παραγωγόσθραυςτώνυλικών(ςπαςτηροτριβεύο),ςκυροδϋματοσ,αςφαλτομιγμϊτωνκ.λπ., ςτον 

εργοταξιακό χώρο ό εκτόσ αυτού. 

τισδαπϊνεσαυτϋσπεριλαμβϊνονται:ηεξαςφϊλιςητουαπαιτούμενουχώρου,ηκαταςκευό των 

υποδομών, κτιριακών και λοιπών ϋργων των μονϊδων, η εγκατϊςταςη του απαιτούμενου κατϊ 

περύπτωςη εξοπλιςμού, οι λειτουργικϋσ δαπϊνεσ πϊςησ φύςεωσ, οι φορτοεκφορτώςεισ και 

μεταφορϋσ των πρώτων υλών ςτην μονϊδα και των παραγομϋνων προώόντων μϋχρι τισ 

θϋςεισενςωμϊτωςόστουσςτοΈργο,καθώσκαιηαποςυναρμολόγηςητωνεγκαταςτϊςεων μετϊ το 

πϋρασ των εργαςιών, η καθαύρεςη των υποδομών τουσ (βϊςεισ, τοιχύα κλπ καταςκευϋσ από 

ςκυρόδεμα ό οποιοδόποτε ϊλλο υλικό) και αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό 

αποδεκτόαπότηνΤπηρεςύακαιςύμφωναμετουσιςχύοντεσΠεριβαλλοντικούσόρουσ. 

1.8. ΣαπϊςησφύςεωσαςφϊλιςτραγιατοπροςωπικότουΈργου,τισμεταφορϋσ,ταμεταφορικϊ μϋςα, τα 

μηχανόματα ϋργων και τισ εγκαταςτϊςεισ, 

1.9. Οι επιβαρύνςεισ από την εκτϋλεςη των εργαςιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγό τησ κυκλοφορύασ 

και την λόψη των απαιτούμενων προςτατευτικών μϋτρων, οι δαπϊνεσ των μϋτρων προςταςύασ 

τωνόμορωνκαταςκευώντωνχώρωνεκτϋλεςηστωνεργαςιών,τησπρόληψησατυχημϊτων 

εργαζομϋνων ό τρύτων, τησ αποφυγόσ βλαβών ςε κινητϊ ό ακύνητα πρϊγματα τρύτων, τησ 

αποφυγόσ ρύπανςησ ρεμϊτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώσ και οι δαπϊνεσ των μϋτρων 

προςταςύασ των ϋργων ςε κϊθε φϊςη τησ καταςκευόσ τουσ ανεξαρτότωσ τησ εποχόσ του ϋτουσ 

(εκςκαφϋσ,θεμελιώςεισ,ικριώματα,ςκυροδετόςεισκ.λπ.)καιμϋχριτηνοριςτικόπαραλαβό τουσ. 

1.10. Οι δαπϊνεσ διεξαγωγόσ των ελϋγχων ποιότητασ και οι δαπϊνεσ καταςκευόσ των πϊςησ 

φύςεωσ‘’δοκιμαςτικώντμημϊτων’’πουπροβλϋπονταιςτηνΣ..Τ.καιτουσλοιπούσόρουσ 

δημοπρϊτηςησ (μετρόςεισ, εργαςτηριακού ϋλεγχοι και δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη 

μηχανημϊτων, εργαςύα κ.λπ.) 

1.11. Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, προςκόμιςησ και λειτουργύασ του κυρύου και βοηθητικού μηχανικού 

εξοπλιςμού και μϋςων (π.χ. ικριωμϊτων, εργαλεύων) που απαιτούνται για ςυγκεκριμϋνεσ 

εργαςύεσ/λειτουργύεσ του ϋργου, ςτο πλαύςιο του εγκεκριμϋνου χρονοδιαγρϊμματοσ, ςτισ οπούεσ 

περιλαμβϊνονται τα μιςθώματα, η μεταφορϊ επύ τόπου, η ςυναρμολόγηςη (όταν 

απαιτεύται),ηαποθόκευςη,ηφύλαξη,ηαςφϊλιςη,οιαποδοχϋσοδηγών,χειριςτών,βοηθών και 

τεχνιτών, τα καύςιμα, τα λιπαντικϊ και λοιπϊ αναλώςιμα, τα ανταλλακτικϊ, οι επιςκευϋσ, οι 

μετακινόςεισςτονχώροτουϋργου,οιημεραργύεσγιαοποιαδόποτεαιτύα,οιπϊςησφύςεωσ 

1.12. Οι ςταλύεσ και καθυςτερόςεισ (που δεν οφεύλονται ςε υπαιτιότητα του Κυρύου του Έργου), η 

από ςυναρμολόγηςό τουσ(εϊν απαιτεύται)και η απομϊκρυνςό τουσ από το Έργο. 

Περιλαμβϊνονταιεπύςησοιπϊςησφύςεωσδαπϊνεστουεφεδρικούεξοπλιςμούπουδιατηρεύταιςεετο

ιμότηταγιατηναντιμετώπιςηβλαβώνόγιαοποιαδόποτεϊλληαιτύα. 

1.13. Οιεπιβαρύνςεισαπόκαθυςτερόςεισ,μειωμϋνηαπόδοςηκαιμετακινόςεισμηχανημϊτωνκαι 

προςωπικού που οφεύλονται: 

i. ε φυςικϊ εμπόδια ςτο χώρο εκτϋλεςησ των εργαςιών(δύκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

ii. ςτισ τυχόν ιδιαύτερεσ απαιτόςεισ αντιμετώπιςησ των φυςικών αυτών εμποδύων αυτών από 

τουσ αρμόδιουσ για αυτϊ φορεύσ (Δ.Ε.Η, ΔΕΤΑ κ.λπ.), 

iii. ςτην ενδεχόμενη εκτϋλεςη των εργαςιών κατϊ φϊςεισ λόγω των ωσ ϊνω εμποδύων, 

iv. ςτην διενϋργεια των απαιτούμενων μετρόςεων, ελϋγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαςτηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώσ και ςτισ λοιπϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου που 



προβλϋπονται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ, εύτε τα ωσ ϊνω αποζημιώνονται ιδιαύτερα εύτε εύναι 

ανηγμϋνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& Ο.Ε.ό ςε ϊλλα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου 

v. ςτην λόψη μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, 

vi. ςε προςωρινϋσ ό μόνιμεσ κυκλοφοριακϋσ ρυθμύςεισ ςτην ευρύτερη περιοχό του ϋργου για 

οποιαδόποτε αιτύα (π.χ. εορτϋσ, εργαςύεσ ςυντόρηςησ οδικού δικτύου και υποδομών, βλϊβεσ ςε 

ϊλλα ϋργα, εκτϋλεςη ϊλλων ϋργων κλπ.). 

1.14. Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την ομαλό και αςφαλό διακύνηςη πεζών και οχημϊτων ςτισ θϋςεισ 

εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπωσ ενδεικτικϊ: 

i. Οι δαπϊνεσ προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 3,0 m, για την 

αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, όταν τούτο κρύνεται απαραύτητο 

από την Τπηρεςύα ό τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ 

ii. Οι δαπϊνεσ λόψησ προςτατευτικών μϋτρων για την απρόςκοπτη και αςφαλό κυκλοφορύα 

πεζών και οχημϊτων ςτην περύμετρο των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπου απαιτεύται, 

ότοι για την περύφραξη των ορυγμϊτων και γενικϊ των χώρων εκτϋλεςησ εργαςιών, την 

ενημϋρωςη του κοινού, την ςόμανςη και φωτεινό ςηματοδότηςη του εργοταξιακού χώρου 

(πλην εκεύνησ που προκύπτει από μελϋτη ςόμανςησ και τιμολογεύται ιδιαιτϋρωσ), την 

προςωρινό διευθϋτηςη και αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ κλπ. καθώσ και οι δαπϊνεσ για 

την απομϊκρυνςη των παραπϊνω προςωρινών καταςκευών και ςόμανςησ μετϊ την 

περαύωςη των εργαςιών και την πλόρη αποκατϊςταςη τησ αρχικόσ ςόμανςησ. 

1.15. Οι δαπϊνεσ διαμόρφωςησ προςβϊςεων, προςπελϊςεων και δαπϋδων εργαςύασ ςτα διϊφορα 

τμόματα του ϋργου, και γενικϊ κϊθε βοηθητικόσ καταςκευόσ που θα απαιτηθεύ ςε οποιοδόποτε 

ςτϊδιο των εργαςιών, όταν δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη επιμϋτρηςη αυτών ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, 

καθώσ και οι δαπϊνεσ αποξόλωςησ των προςωρινών καταςκευών και περιβαλλοντικόσ 

αποκατϊςταςησ των χώρων (προςβϊςεων, προςπελϊςεων, δαπϋδων εργαςύασ κ.λπ.) εκτόσ εϊν 

υπϊρχει ϋγγραφη αποδοχό τησ Τπηρεςύασ για την διατόρηςό τουσ. 

1.16. ΟιδαπϊνεσγιατηνπροςταςύακαιτηνεξαςφϊλιςητησλειτουργύαστωνδικτύωνΟ.Κ.Ω.που διαςχύζουν 

εγκϊρςια τα ορύγματα ό επηρεϊζονται τοπικϊ από τισ εκτελούμενεσ εργαςύεσ, Σην 

αποκλειςτικόευθύνηγιατηνπρόκληςηζημιώνκαιφθορώνςταδύκτυααυτϊθαφϋρει,τόςο 

αςτικϊόςοκαιποινικϊκαιμϋχριπεραύωςηστωνεργαςιών,οΑνϊδοχοστουΈργου. 

1.17. Οι δαπϊνεσ πρόληψησ και αποκατϊςταςησ κϊθε εύδουσ ζημιϊσ καθώσ και οι αποζημιώςεισ για 

κϊθε εύδουσ βλϊβη ό μη ςυνόθη φθορϊ επύ υφιςταμϋνων καταςκευών κατϊ την εκτϋλεςη των 

εργαςιών ό την διακύνηςη βαρϋωσ εξοπλιςμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μϋςων μεγϊλησ 

χωρητικότητασ, ερπυςτριοφόρων μηχανημϊτων κ.λπ.) που οφεύλονται ςε μη τόρηςη των 

ςυμβατικών όρων, των υποδεύξεων τησ Τπηρεςύασ, των ιςχυουςών διατϊξεων και γενικότερα ςε 

υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.18. Εφ’ όςον δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό ςτα ςυμβατικϊ τεύχη: Οι πϊςησ φύςεωσ 

δαπϊνεσγιατισεργοταξιακϋσοδούσπουπροκύπτουναπότημεθοδολογύακαταςκευόστου Αναδόχου 

και απαιτούνται για την αςφαλό διακύνηςη εξοπλιςμού και υλικών καταςκευόσ του Έργου 

(μύςθωςη ό εξαςφϊλιςη δικαιωμϊτων διϋλευςησ από ιδιωτικό ϋκταςη, καταςκευό των 

οδώνόβελτύωςηυπαρχουςών,ςόμανςη,ςυντόρηςη),καθώσκαιοιδαπϊνεσεξαςφϊλιςησ 

τωναναγκαύωνχώρωναπόθεςηστωνπλεοναζόντωνόακατϊλληλωνπροώόντωνεκςκαφών 

(καταβολό τιμόματοσ προσ ιδιοκτότεσ, αν απαιτεύται, εξαςφϊλιςη ςχετικών αδειών, καταςκευό 

οδών προςπϋλαςησ ό επϋκταςη ό βελτύωςη υπαρχουςών) και η τελικό διαμόρφωςη των χώρων 

μετϊ την περαύωςη των εργαςιών, ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

1.19. Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων αγωγών, φρεατύων, 

τεχνικώνϋργωνκ.λπ.,μεοποιαδόποτεμϋςα,γιατηςύνδεςηνϋωνςυμβαλλόντωναγωγών, εκτόσ αν 

προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 



1.20. Οι δαπϊνεσ τυχόν ειδικών μελετών, που απαιτούνται να εκπονηθούν από τον Ανϊδοχο όπωσ, 

μελϋτεσ ικριωμϊτων κ.λπ. 

1.21. Οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των απαιτούμενων αδειών εκτϋλεςησ εργαςιών από τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ, και 

τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ωφελεύασ, εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα 

τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.22. Οι δαπϊνεσ για την ϋκδοςη του απαιτούμενου Πιςτοποιητικού Ενεργειακόσ Απόδοςησ (ΠΕΑ) 

από ανεξϊρτητο Ενεργειακό Επιθεωρητό, μετϊ την ολοκλόρωςη των εργαςιών, καθώσ και για 

την πιςτοπούηςη του ενεργειακού ςυςτόματοσ διαχεύριςησ κατϊ ISO 50001. 

1.23. Οιδαπϊνεσλόψησμϋτρωνγιατηνεξαςφϊλιςητησςυνεχούσκαιαπρόςκοπτησλειτουργύασ των 

υπαρχόντων ςτην περιοχό του Έργου δικτύων (δύκτυα ύδρευςησ, ϊρδευςησ, αποχϋτευςησ και 

αποςτρϊγγιςησ, τϊφροι, διώρυγεσ, υδατορϋματα κ.λπ.), τα οπούα επηρεϊζονται από την 

εκτϋλεςη των εργαςιών, και ιδιαύτερα όταν: 

i. τα δύκτυα εύναι ςχετικϊ ανεπαρκό και ευαύςθητα ςε δυςμενό μεταχεύριςη, 

ii. θα επιβαρυνθεύ υπϋρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανϊδοχοσ δεν λϊβει μϋτρα 

για να αποτρϋψει την εύςοδο φερτών υλών από τισ χωματουργικϋσ, κυρύωσ, ό ϊλλεσ εργαςύεσ. 

Tοκατ΄αποκοπότύμηματουπαρόντοσΣιμολογύουπροςαυξϊνεταικατϊτοποςοςτό των Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.) και Οφϋλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οπούο περιλαμβϊνονται οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ οι οπούεσ 

δεν μπορούν να κατανεμηθούν ςε ςυγκεκριμϋνεσ εργαςύεσ αλλϊ αφορούν ςυνολικϊ το κόςτοσ του ϋργου 

όπωσ, κρατόςεισ ό υποχρεώςεισ αυτού, όπωσ δαπϊνεσ διούκηςησ και επύβλεψησ του Έργου, ςόμανςησ 

εργοταξύων, φόροι, δαςμού, αςφϊλιςτρα, τόκοι κεφαλαύων κύνηςησ, προμόθειεσ εγγυητικών επιςτολών, 

ϋξοδα λειτουργύασ γραφεύων κ.λπ., τα επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ καθώσ και το προςδοκώμενο 

κϋρδοσ από την εκτϋλεςη των εργαςιών. 

Σο ωσ ϊνω ποςοςτό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανϋρχεται ςε δϋκα οκτώ τοισ εκατό (18%) του προώπολογιςμού των 

εργαςιών, όπωσ αυτόσ προκύπτει βϊςει των τιμών του Σιμολογύου Προςφορϊσ του αναδόχου, ςύμφωνα 

με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ, και διακρύνεται ςε: 

(α)ταθερϊ ϋξοδα, δηλαδό ϊπαξ αναλαμβανόμενα κατϊ τη διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα οπούα 

περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

1) Εξαςφϊλιςησ και διαρρύθμιςησ εργοταξιακών χώρων, για την ανϋγερςη κύριων και βοηθητικών 
εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων π.χ. γραφεύων, εργαςτηρύων και λοιπών εγκαταςτϊςεων του 
Αναδόχου ό ϊλλων, εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

2) Ανϋγερςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, εφόςον 
προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

3) Περύφραξησ ό/και διατϊξεων επιτόρηςησ εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και χώρων εκτϋλεςησ 
εργαςιών εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

4) Εξοπλιςμούκύριωνκαιβοηθητικώνεργοταξιακώνεγκαταςτϊςεωνγιατηδιαςφϊλιςη 
λειτουργικόσετοιμότητασ,εξαςφϊλιςησύδρευςησ,ηλεκτρικούρεύματοσ,τηλεφωνικόσ 
ςύνδεςησκαιαποχϋτευςησ,καθώσκαιλοιπώναπαιτούμενωνευκολιών,ςύμφωναμε τουσ όρουσ 
δημοπρϊτηςησ. 

5) Απομϊκρυνςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων μετϊ την 
περαύωςητουϋργου,καθώσκαιοιδαπϊνεσαποκατϊςταςηστωνχώρωνκατϊτρόπο αποδεκτό και 
ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ Περιβαλλοντικούσ Όρουσ. 

6) Κινητοπούηςησ (ειςκόμιςησ ςτο εργοτϊξιο) του απαιτούμενου εξοπλιςμού γενικόσ χρόςησ (π.χ. 
γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού), όπωσ προβλϋπεται ςτο χρονοδιϊγραμμα του ϋργου και 
αποκινητοπούηςησ με το πϋρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόληςησ. 

7) Οι δαπϊνεσ επιςκόπηςησ των μελετών του ϋργου και τυχόν ςυμπληρώςεισ τροποποιόςεισ, εφόςον 
δεν περιλαμβϊνονται ςτο ϊμεςο κόςτοσ. 



8) Οι δαπϊνεσ ςυμπλόρωςησ των ΑΤ/ΥΑΤ (χϋδιο Αςφϊλειασ και Τγεύασ/Υϊκελοσ Αςφϊλειασ και 
Τγεύασ),ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 

9) Για φόρουσ. 

10) Για εγγυητικϋσ. 

11) Αςφϊλιςησ του ϋργου. 

12) Προςυμβατικού ςταδύου. 

13) Διϊθεςησ μϋςων ατομικόσ προςταςύασ. 

14) Για επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ (π.χ. εξεύρεςησ χώρων γραφεύων και λοιπών εγκαταςτϊςεων, 
χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτόςεωσ για μελϋτεσ που μπορεύ να προκύψουν κατϊ την πορεύα 
των εργαςιών, εκτεταμϋνεσ διαφωνύεσ και απαύτηςη ιςχυρόσ νομικόσ υποςτόριξησ, απαιτόςεισ για 
μϋτρα προςταςύασ από μη ληφθεύςεσ υπόψη ακραύεσ επιτόπου ςυνθόκεσ, κλοπϋσ μη καλυπτόμενεσ 
από αςφϊλιςη). 

(β)Φρονικώσ ςυνηρτημϋνα ϋξοδα,δηλαδό εξαρτώμενα από τη χρονικό διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα οπούα 

περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

1) Φρόςεωσ - λειτουργύασ των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών (περιλαμβϊνει τη χρόςη 
των εγκαταςτϊςεων και χώρων καθαρών ςύμφωνα με τισ προβλϋψεισ των εγκεκριμϋνων 
Περιβαλλοντικών Όρων) 

2) Προςωπικού γενικόσ επιςταςύασ και διούκηςησ του Αναδόχου και υπό την προώπόθεςη μόνιμησ και 
αποκλειςτικόσ απαςχόληςησ ςτο ϋργο (ςε περύπτωςη μη μόνιμησ και αποκλειςτικόσ απαςχόληςησ 
θα λαμβϊνεται υπόψη ο χρόνοσ απαςχόληςησ και η 

3) διαθεςιμότητα ςτο ϋργο). Ανηγμϋνεσ περιλαμβϊνονται και οι δαπϊνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ 
αποζημιώςεισ. Σο επιςτημονικό προςωπικό και οι επιςτϊτεσ, με εξειδικευμϋνο αντικεύμενο (π.χ. 
χωματουργικϊ, τεχνικϊ, αςφαλτικϊ) δεν περιλαμβϊνονται. 

4) Νομικόσ υποςτόριξησ 

5) Εξωτερικών τεχνικών ςυμβούλων με ad hoc μετϊκληςη 

6) Για την εκτϋλεςη των καθηκόντων τησ παραπϊνω κατηγορύασ προςωπικού π.χ. χρόςη 
αυτοκινότων 

7) Λειτουργύασ μηχανημϊτων γενικόσ χρόςησ π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού 

8) Μετρόςεων γενικών δεικτών και παραμϋτρων που προβλϋπονται ςτουσ εγκεκριμϋνουσ 
περιβαλλοντικούσ όρουσ και λόψη μϋτρων για ςυμμόρφωςη προσ αυτούσ 

9) υντόρηςησ του ϋργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

10) Σόκοι κεφαλαύων κύνηςησ και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόςτοσ 

11) Σοαναλογούν,ςεςχϋςημετηςυμμετοχότουςτονκύκλοεργαςιώντησεπιχεύρηςησ, κόςτοσ ϋδρασ 
επιχεύρηςησ ό/και λειτουργύασ κοινοπραξύασ 

Ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ.Π.Α) επύ των λογαριαςμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 
Έργου. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Κ Α Σ ’ Α Π Ο Κ Ο Π Η  Σ Ι Μ Η Μ Α  Α Ρ Θ Ρ Ο Τ  Σ Ι Μ Ο Λ Ο Γ Ι Ο Τ  1 :  

Για την πλόρη καταςκευό και παρϊδοςη ςε πλόρη λειτουργύα όλων των οικοδομικών εργαςιών, των 

ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταςτϊςεων του ϋργου και του λοιπού εξοπλιςμού του ϋργου, ςύμφωνα με 

τισ εγκεκριμϋνεσ οικοδομικϋσ, η/μ και λοιπϋσ μελϋτεσ (ςχϋδια, λεπτομϋρειεσ, τεχνικϋσ περιγραφϋσ, 

τεχνικϋσ προδιαγραφϋσ, τεχνικϋσ ςυγγραφϋσ υποχρεώςεων, κ.λπ.) του ϋργου, καθώσ και ςυμφώνωσ των 

όρων τησ διακόρυξησ και των λοιπών τευχών δημοπρϊτηςησ. 

 

Η υνολικό Δαπϊνη Εργαςιών με κατ’ αποκοπό τύμημα, κατϊ τη μελϋτη και κατϊ ανωτϋρω, 

(χωρύσ Γ.Ε. & Ε.Ο. ποςοςτού 18%, απρόβλεπτα, αναθεώρηςη, απολογιςτικϊ και ΥΠΑ)ςε Ευρώ : 

Σιμό Ολογρϊφωσ :  Ένα εκατομμύριο τριακόςιεσ εύκοςι επτϊ χιλιϊδεσ τετρακόςια πενόντα ϋνα 

ευρώ και 0 λεπτϊ 

Αριθμητικώσ : (1.327.451,00 ευρώ) 

 

πϊτα , Μϊρτιοσ 2023 
Οι υντϊξαντεσ 

 
 

Θωμϊσ Αντωνύου 
ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΦΑΝΙΚΟ 

 
 

Ευθύμιοσ Μαγγύνασ 
ΜΗΦΑΝΟΛΟΓΟ ΜΗΦ/ΚΟ ΣΕ 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο Προώςτϊμενοσ Διεύθυνςησ Σεχνικών Έργων 

 
 
 

Γεώργιοσ τϊμου 
ΜΗΦΑΝΟΛΟΓΟ ΜΗΦ/ΚΟ ΣΕ 
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